

世相

让他重写作业 他就离家出走

这名 11 岁男孩引全城关注,出走一天多后在闹市被找到

9月8日上午,广州市天河区一名小学六年级学生小沛(化名)因为写作业跟妈妈吵了一架,后独自离家出走。家长随后发布的寻人信息经媒体扩散后引发全城关注,网友纷纷接力转发。

9月9日中午12时40分许,经全力寻找,天河警方终于在某广场将小沛安全寻回,并送回其父母身边加强监管。目前,孩子一切安好。

■新快报记者 彭程
实习生 周紫燕
通讯员 岑柏瀚 黄晓平



▲小沛被找到后,躲在厕所不肯出来。

◀出走一天多,小沛回到了父母身边。
通讯员供图

和家人争吵后独自离家出走

据了解,小沛在出走前因作业问题和妈妈吵了一架。“写错了,让他重写,他不肯,就发生了争执。”据小沛的家长称,孩子平常并不叛逆,她平常也不对孩子发火,没想到因为双方一时冲动,孩子竟于9月8日早上9时半许独自跑了出去。

9日上午,小沛离家出走的消息经过媒体和网友的扩散后引起全城关注。新快报记者随后从广州公安获悉,广州警方于9月8日下午2时许接到孩子失联的警情后,随即通传全市各公安机关积极查找。根据派出所调查监控显示,小沛主要在天河一带活动,曾经进入了岗顶BRT站(往黄埔方向),但监控无法看到小沛有没有上车。

天河区公安分局石牌派出所副所长李耀鸿告诉记者,当他听说有个11

岁的孩子离家出走,可能就在他们的辖区内活动后,马上组织了专门力量进行视频搜索。然而经过几小时的连续追踪,依然没有收获。直到9日上午,视频画面中突然有一个绿色的小身影一闪而过,引起了民警的注意。

经过确认,那就是离家出走后失联的小沛。原来,孩子在9日早上10时许进了购书中心后便没有出来,因此民警翻看路上的视频都找不到他。

民警在厕所门口苦劝 20 分钟

事不宜迟,民警立即开着警车带着孩子母亲到购书中心附近一起寻找。然而,寻找的过程并不轻松。李耀鸿表示,民警将购书中心的每个角落都翻遍了,还是没有发现孩子的踪迹。

小沛到底哪去了?副所长李耀鸿初步判断,孩子应该是离开了,但应该

不会走远。终于,一个多小时后,民警再次获悉小沛的行踪,并在购书中心旁的某广场二楼找到了他。

“孩子躲在厕所里,反锁门始终不出来。”李耀鸿告诉记者,当时他和小沛的妈妈在门口一直劝小沛,但他就是不肯出来。由于妈妈是女性,在男厕所不方便,李耀鸿便让妈妈先退了出去。“最后,我一个人在厕所门口劝了孩子将近20分钟,他终于开门了。”李耀鸿说,自己随后和他做了分析教育,让他知道了自己的错误,与父母再次相见并承认了错误。

据了解,孩子离家后便在BRT沿线活动,一直在乘车,最远去了黄埔区,晚上累了也是在车站过的夜。目前,孩子一切安好,警方也表示感谢广大网友和社会媒体为寻找孩子提供的帮助。

扮境外“高富帅”搭讪
先借WIFI 然后再借钱

广州黄埔警方打掉一诈骗团伙

新快报讯 记者彭程 实习生周紫燕 通讯员刘慧蓉 张毅涛报道 “美女,我刚从东南亚回来,手机没网络,能麻烦借个WIFI热点联系一下我秘书吗?”厂区路边,一位身穿名牌开宝马豪车的“高富帅”如此搭讪刚刚下班的小罗姑娘。接下来不知怎么的,小罗姑娘就提取了2万元现金给这名“高富帅”。这一幕,最近接连在广州市黄埔区云埔街工业园区内上演……新快报记者昨日获悉,近日广州黄埔警方在推进“飓风2019”专项行动中,打掉一个流窜街头的诈骗团伙,依法刑事拘留犯罪嫌疑人5名,缴获作案车辆3辆,审破同类案件20多宗。

记者从广州市公安局获悉,6月以来,黄埔警方接到多名女事主报警,称被驾豪车的“境外商人”诈骗,并且被骗经历相似。黄埔警方迅速从刑警大队抽调精干力量成立专案组展开全面侦查,发现嫌疑人在广州市各区频频作案,警方判断为同一个团伙所为。

据介绍,该团伙每次作案诈骗金额在5000元至2万元之间,嫌疑人形象均包装为驾豪车、穿名牌、戴名表、有秘书的“高富帅”境外商人。他们以独自行走的公司或工厂年轻职业女性为主要作案对象,作案时驾驶车辆一路物色,伺机停车与女事主搭讪,自称境外商人,以借WIFI热点联系秘书为由,邀请女事主坐进豪车帮忙,进而设套诈骗。

据悉,嫌疑人在女事主面前联系“秘书”,目的就是塑造成功人士的假象。随后嫌疑人围绕境外身份展开话题,如“手机号、银行卡在内地无法使用”等,并以做生意急用钱为由,提出让秘书将境外款项先转入女事主银行卡,请女事主帮忙提取现金,并许诺给女事主两成左右的“好处费”。

为取得信任,他们还会留下自己的“境外电话”,并将手上戴的“名表”给女事主作为抵押,女事主就轻易落入了诈骗团伙的陷阱。而这笔打到女事主银行卡的境外款项,是设置了24小时到账的,24小时内诈骗团伙可随时撤回。

经缜密侦查,警方决定采取行动。8月底,警方先后在广州市番禺区和安徽省五河县抓获张某(男,30岁)等5名犯罪嫌疑人,现场缴获作案车辆3辆,其中宝马2辆、奥迪1辆。

据警方调查,该团伙成员均为有诈骗前科的老乡,诈骗手法老练。他们从安徽老家租赁豪车开到广州市后,使用假临时牌,白天穿着光鲜亮丽,开豪车猖狂作案,晚上就流窜在洗浴中心过夜。因沉迷赌博、花销巨大,诈骗赃款所剩无几。嫌疑人到案后交代,他们作案时,主要利用年轻女性涉世未深、警惕性不强等特点,邀请女事主上车后,在交谈中稍施伎俩便得逞。

目前,5名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

医院买设备 院长收 5 到 6 个点回扣

省高院作出终审裁定,江门市中心医院原院长梁伯进犯受贿罪判 11 年

新快报讯 记者何生廷 实习生陈晓丹报道 新快报记者日前获悉,江门市中心医院原院长梁伯进受贿一案近日有了最新进展。广东省高级人民法院作出终审裁定,梁伯进犯受贿罪,判处有期徒刑 11 年有期徒刑,并处罚金人民币 100 万元。

梁伯进,男,1956年5月出生于广东省开平市,江门市中心医院原党委副书记、院长,2016年11月退休。

2000年,梁伯进时任江门市五邑中医院副院长,在他人介绍下,江门市锦盛医疗器械有限公司经营者梁某认识了梁伯进。

在梁伯进的“关照”下,梁某名下的医疗设备公司与五邑中医院有了不少的业务往来,主要是关于试剂和设备业务。“当时五邑中医院采购是不需要招投标的,只要梁伯进同意,我就可以供应试剂和设备。”梁某说,当时梁伯进为他向医院有关人员打了招呼,“没有他的帮忙,我是不能做五邑中医院生意的。”

在2000年至2005年期间,梁某

公司为五邑中医院供应了35次,约2571.61756万元的医疗设备。

到了2005年年底,梁伯进担任江门市中心医院院长,梁某再次找到梁伯进要求“关照”,此后梁某公司的设备顺利供给江门中心医院,梁伯进在任期间,他向中心医院提供了价值8258.988万元的设备。为了感谢梁伯进的关照,梁某跟他约定给予5%~6%的回扣款。

那么,梁某是通过哪些方式将上述钱款给到梁伯进?记者了解到,在10多年里,梁伯进生活中需要用钱的地方,往往能看到梁某的身影,包括买车、家里装修、购买高档家具、买别墅等。法院经审理查明,梁某多次给予梁伯进钱款共计477万元。

除了梁某之外,梁伯进还多次收受他人贿赂。

为使自已代理的药品能顺利通过江门市中心医院药事委员会的遴选,成为中心医院的药品配送商,江门市仁仁药业有限公司(现变更为国药控股江门仁仁有限公司)的经营者彭某

找到梁伯进,梁伯进表示同意并向医院相关科室人员打招呼,彭某得以向江门市中心医院配送大量药品。

2009年至2011年期间,彭某以梁伯进女儿在加拿大读书需要用钱为由,多次在梁伯进家中向梁伯进赠送现金共计28万元。

此外,彭某还为梁伯进选购手表、陶瓷花灯、酸枝木写字桌等多种物品。据法院查明,彭某多次给予梁伯进财物48万多元。

一审时,江门市中级人民法院作出判决,梁伯进犯受贿罪,判处有期徒刑十一年,并处罚金100万元。梁伯进认为量刑过重,遂提起上诉。

经审查,广东省高院认为,梁伯进虽如实供述了监察机关还未掌握的其他罪行,但该罪行与办案机关已掌握的罪行属同种罪行,不属自首论的情形。至于梁伯进揭发他人涉嫌诈骗犯罪,经查不属实,不构成立功。

近日,广东省高院作出终审裁定,驳回上诉,维持原判。